


Crna Gora
VLADA CRNE GORE
Broj:08-2880/20 -14
Podgorica, 23. april 2015. godine

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24. IV 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	09-2/15-4/2
VEZA:	
EPA:	775 XXV
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Vlada Crne Gore, na sjednici od 16. aprila 2015. godine, razmotrila je Predlog zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju (predlagač poslanica Branka Bošnjak), koji je Vladi dostavila Skupština Crne Gore, radi davanja mišljenja.

S tim u vezi, Vlada daje sljedeće

MIŠLJENJE

U odnosu na dostavljeni Predlog zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, Vlada ističe da je osnovni princip na kom se temelji sistem penzijskog i invalidskog osiguranja princip da prava iz ovog osiguranja zavise od dužine ulaganja i visine osnovice na koju je plaćen doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje.

Za vrijeme služenja vojnog roka nije plaćan doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, niti se taj period, po propisima koji su se primjenjivali kada je postojala obaveza služenja vojnog roka, mogao računati kao penzijski staž. Veliki je broj korisnika penzije koji su služili vojni rok, ali se taj period, shodno propisima koji su se tada primjenjivali, nije mogao uzeti u obzir prilikom ostvarivanja njihovog prava na penziju.

Takođe, Vlada ističe da je Zakonom o penzijskom i invalidskom osiguranju („Službeni list RCG“, br. 54/03, 39/04, 61/04, 79/04, 14/07 i 47/07 i „Službeni list CG“, br. 79/08, 14/10, 78/10, 34/11, 66/12, 38/13, 61/13, 60/14 i 10/15) za lica koja su bila na odsluženju vojnog roka, propisan povoljniji način računanja radnog vijeka prilikom ostvarivanja prava na invalidsku penziju. Naime, članom 38 stav 2 navedenog zakona propisano je da se osiguraniku, koji je poslije navršenih 20 godina života bio na odsluženju vojnog roka, skraćuje radni vijek za onoliko vremena koliko je proveo na odsluženju vojnog roka, tako da je taj osiguranik u povoljnijem

položaju za ispunjenje uslova za sticanje prava na invalidsku penziju (penzijski staž pokriva jednu trećinu radnog vijeka).

S obzirom na predlog da se u penzijski odnosno poseban staž računa ranije proveden period na odsluženju vojnog roka za koji nije plaćen doprinos i koji nije mogao biti osnov za ostvarivanje prava na penziju korisnicima koji su do sada stekli to pravo, usvajanjem predloženog zakona, ne samo da bi se utvrdile nove finansijske obaveze za penzijski sistem, već bi se narušio princip ravnopravnosti, kao i drugim sličnim zahtjevima za računanje u penzijski staž perioda za koji nije uplaćen doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje.

Iz navedenih razloga, Vlada smatra da ne treba prihvatiti Predlog zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji je podnijela poslanica Branka Bošnjak.

GENERALNI SEKRETAR
Zanko Šturanović

The seal is circular with a double border. The outer border contains the text "VLADA CRNE GORE" at the top and "PODGORICA" at the bottom. The inner border contains the text "REPUBLIKA" at the top and "MONTENEGRO" at the bottom. In the center of the seal is a coat of arms featuring a sun, a star, and a mountain range.